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2017年8月27日初中数学6
一、单选题（共50题；共100分）
1、（2013•宁德）﹣5的绝对值是（   ）        
A、5
B、﹣5
C、[image: image1.png]



D、﹣ [image: image2.png]



2、（2011•茂名）对于实数a、b，给出以下三个判断：
①若|a|=|b|，则 [image: image3.png]


．
②若|a|＜|b|，则a＜b．
③若a=﹣b，则（﹣a）2=b2 ． 其中正确的判断的个数是（   ）        
A、3
B、2
C、1
D、0
3、下列运算错误的是（   ）        
A、[image: image4.png]


=1
B、x2+x2=2x4
C、|a|=|﹣a|
D、[image: image5.png]


= [image: image6.png]



4、下列计算正确的是（   ）        
A、a2•a3=a6
B、a6÷a3=a2
C、4x2﹣3x2=1
D、（﹣2a2）3=﹣8a6
5、下列计算正确的是（   ）        
A、a3+a3=a6
B、3a﹣a=3
C、（a3）2=a5
D、a•a2=a3
6、若分式 [image: image7.png]


的值为0，则x的值是（   ）        
A、﹣3
B、﹣2
C、0
D、2
7、（2014•钦州）下列运算正确的是（   ）        
A、[image: image8.png]


= [image: image9.png]


+ [image: image10.png]



B、（ [image: image11.png]


）2=3
C、3a﹣a=3
D、（a2）3=a5
8、（2014•梧州）下列计算正确的是（   ）        
A、[image: image12.png]


+ [image: image13.png]


= [image: image14.png]



B、[image: image15.png]


=4 [image: image16.png]



C、3 [image: image17.png]


﹣ [image: image18.png]


=3
D、[image: image19.png]


• [image: image20.png]


= [image: image21.png]



9、算式（3.0×106）•（5.0×10﹣3）的结果用科学记数法表达正确的是（   ）        
A、15×103
B、15×104
C、1.5×103
D、1.5×104
10、化简 [image: image22.png]—ti



的结果是（   ）        
A、a+b
B、b﹣a
C、a﹣b
D、﹣a﹣b
11、若（  ）×（﹣2）=1，则括号内填一个实数应该是（  ）        
A、[image: image23.png]



B、2
C、﹣2
D、-[image: image24.png]



12、光速约为300000千米/秒，将数字300000用科学记数法表示为（  ）        
A、3×104
B、3×105
C、3×106            
D、30×104
13、下列计算正确的是（  ）        
A、[image: image25.png]



B、[image: image26.png]



C、a6÷a2=a3
D、[image: image27.png]



14、将（a﹣1）2﹣1分解因式，结果正确的是（  ）        
A、a（a﹣1）
B、a（a﹣2）
C、（a﹣2）（a﹣1）
D、（a﹣2）（a+1）
15、下列计算正确的是（）        
A、[image: image28.png](a3 =2




B、[image: image29.png]



C、[image: image30.png]



D、[image: image31.png]



16、下列实数中，比-7小的数为（     ）        
A、1
B、0
C、－6
D、-8
17、2017年消费者的旅游消费不断升级。根据国家旅游局数据中心综合测算，2017年春节期间，全国共接待游客3.44亿人次，实现旅游总收入4233亿元。将4233亿用科学记数法表（   ）        
A、4.233×109
B、4.233×1010
C、4.233×1011
D、4.233×1012
18、下列计算不正确的是（    ）        
A、m4·m5=m9
B、5x-7x=-2x
C、(-x）5÷（-x）2=-x3
D、[image: image32.png]



19、﹣2017的绝对值是（   ）        
A、2017
B、[image: image33.png]



C、﹣2017
D、﹣ [image: image34.png]



20、下列运算正确的是（   ）        
A、﹣2x2﹣3x2=﹣5x2
B、6x2y3+2xy2=3xy
C、2x3•3x2=6x6
D、（a+b）2=a2﹣2ab+b2
21、近年来人们越来越关注健康，我国质检总局规定：针织内衣、被套、床上用品等直接接触皮肤的衣物，每千克衣物上甲醛含量应在0.000 075千克以下，将0.000 075用科学记数法表示为（   ）        
A、0.75×10﹣4
B、7.5×10﹣4
C、75×10﹣6
D、7.5×10﹣5
22、下列各式计算正确的是（   ）        
A、2a2+3a2=5a4
B、（﹣2ab）3=﹣6ab3
C、（3a+b）（3a﹣b）=9a2﹣b2
D、a3•（﹣2a）=﹣2a3
23、如图，在平面直角坐标系中，将△ABO绕点A顺指针旋转到△AB1C1的位置，点B、O分别落在点B1、C1处，点B1在x轴上，再将△AB1C1绕点B1顺时针旋转到△A1B1C2的位置，点C2在x轴上，将△A1B1C2绕点C2顺时针旋转到△A2B2C2的位置，点A2在x轴上，依次进行下去…，若点A（ [image: image35.png]


，0），B（0，4），则点B2016的横坐标为（   ）
[image: image36.png]



A、5
B、12
C、10070
D、10080
24、2016年3月9日，谷歌人工智能ALPHAGO在与韩国棋手李世石的人机大战中获胜，震惊世界，据资料记载，人工智能ALPHAGO的计算能力达到每秒275万亿次，将275万亿用科学记数法表示为（   ）        
A、275×1012
B、2.75×1012
C、2.75×1013
D、2.75×1014
25、如图在坐标系中放置一菱形OABC，已知∠ABC=60°，点B在y轴上，OA=1，先将菱形OABC沿x轴的正方向无滑动翻转，每次翻转60°，连续翻转2017次，点B的落点依次为B1  ， B2  ， B3  ， …，则B2017的坐标为（   ）  [image: image37.png]



A、（1345，0）
B、（1345.5， [image: image38.png]


）
C、（1345， [image: image39.png]


）
D、（1345.5，0）
26、（2011•深圳）下列运算正确的是（   ）        
A、x2+x3=x5
B、（x+y）2=x2+y2
C、x2•x3=x6
D、（x2）3=x6
27、（2011•河南）下列各式计算正确的是（   ）        
A、[image: image40.png]



B、[image: image41.png]



C、2a2+4a2=6a4
D、（a2）3=a6
28、（2013•河南）﹣2的相反数是（   ）        
A、﹣ [image: image42.png]



B、﹣2
C、[image: image43.png]



D、2
29、（2014•河南）据统计，2013年河南省旅游业总收入达到约3875.5亿元．若将3875.5亿用科学记数法表示为3.8755×10n  ， 则n等于（   ）        
A、10
B、11
C、12
D、13
30、（2014•河南）下列各式计算正确的是（   ）        
A、a+2a=3a2
B、（﹣a3）2=a6
C、a3•a2=a6
D、（a+b）2=a2+b2
31、据国家统计局公布，2015年我国国内生产总值约676700亿元，676700亿元用科学记数法表示为（   ）        
A、6.767×103亿元
B、6.767×104亿元
C、6.767×105亿元
D、6.767×106亿元
32、给定一列按规律排列的数： [image: image44.png]


，则这列数的第6个数是（   ）        
A、[image: image45.png]



B、[image: image46.png]



C、[image: image47.png]



D、[image: image48.png]S|~




33、如图，动点P在平面直角坐标系中按图中箭头所示方向运动，第1次从原点运动到点（1，1），第2次接着运动到点（2，0），第3次接着运动到点（3，2），…，按这样的运动规律，经过第2011次运动后，动点P的坐标是（   ）  [image: image49.png]Q0 @0 60 GO 100120




A、（2011，0）
B、（2011，1）
C、（2011，2）
D、（2010，0）
34、把多项式x2+ax+b分解因式，得（x+1）（x﹣3），则a，b的值分别是（   ）        
A、a=﹣2，b=﹣3
B、a=2，b=3
C、a=﹣2，b=3
D、a=2，b=﹣3
35、我国古代《易经》一书中记载，远古时期，人们通过在绳子上打结来记录数量，即“结绳计数”．如图，一位母亲在从右到左依次排列的绳子上打结，满七进一，用来记录孩子自出生后的天数，由图可知，孩子自出生后的天数是（   ）
[image: image50.png]



A、517
B、84
C、336
D、1326
36、2010年上海世博会即将举行，据有关方面统计，到时总共参与人数将达到4640万人次，其中4640万用科学记数法可表示为（   ）        
A、0.464×109
B、4.64×108
C、4.64×107
D、46.4×106
37、中国倡导的“一带一路”建设将促进我国与世界各国的互利合作，根据规划，“一带一路”地区覆盖总人口约为4400000000人，这个数用科学记数法表示为（   ）        
A、44×108
B、4.4×109
C、4.4×108
D、4.4×1010
38、（2011•福州）福州地铁将于2014年12月试通车，规划总长约180000米，用科学记数法表示这个总长为（   ）        
A、0.18×106米
B、1.8×106米
C、1.8×105米
D、18×104米
39、（2012•福州）3的相反数是（   ）        
A、﹣3
B、[image: image51.png]



C、3
D、﹣ [image: image52.png]



40、（2012•福州）今年参观“5.18”海交会的总人数约为489000人，将489000用科学记数法表示为（   ）        
A、48.9×104
B、4.89×105
C、4.89×104
D、0.489×106
41、（2012•福州）式子 [image: image53.png]


在实数范围内有意义，则x的取值范围是（   ）        
A、x＜1
B、x≤1
C、x＞1
D、x≥1
42、（2014•福州）﹣5的相反数是（   ）        
A、﹣5
B、5
C、[image: image54.png]



D、﹣ [image: image55.png]



43、（2014•福州）地球绕太阳公转的速度约是110000千米/时，将110000用科学记数法表示为（   ）        
A、11×104
B、1.1×105
C、1.1×104
D、0.11×105
44、（2014•福州）下列计算正确的是（   ）        
A、x4•x4=x16
B、（a3）2=a5
C、（ab2）3=ab6
D、a+2a=3a
45、（2011•遵义）下列运算正确的是（   ）        
A、a2+a3=a5
B、（a﹣2）2=a2﹣4
C、2a2﹣3a2=﹣a2
D、（a+1）（a﹣1）=a2﹣2
46、（2012•遵义）﹣（﹣2）的值是（   ）        
A、﹣2
B、2
C、±2
D、4
47、（2012•遵义）据有关资料显示，2011年遵义市全年财政总收入202亿元，将202亿用科学记数法可表示（   ）        
A、2.02×102
B、202×108
C、2.02×109
D、2.02×1010
48、（2012•遵义）如图，从边长为（a+1）cm的正方形纸片中剪去一个边长为（a﹣1）cm的正方形（a＞1），剩余部分沿虚线又剪拼成一个矩形（不重叠无缝隙），则该矩形的面积是（   ）  [image: image56.png]Larl,v

— gl —





A、2cm2
B、2acm2
C、4acm2
D、（a2﹣1）cm2
49、（2013•遵义）如图，A、B两点在数轴上表示的数分别是a、b，则下列式子中成立的是（   ）  [image: image57.png]



A、a+b＜0
B、﹣a＜﹣b
C、1﹣2a＞1﹣2b
D、|a|﹣|b|＞0
50、（2014•遵义）“着力扩大投资，突破重点项目建设”是遵义经济社会发展的主要任务之一．据统计，遵义市2013年全社会固定资产投资达1762亿元，把1762亿元这个数字用科学记数法表示为（    ）        
A、1762×108
B、1.762×1010
C、1.762×1011
D、1.762×1012
答案解析部分
一、单选题

1、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：根据负数的绝对值等于它的相反数，得|﹣5|=5．故选A．  【分析】根据绝对值的性质求解．    
2、【答案】C                    
【考点】绝对值，算术平方根，有理数的乘方                
【解析】【解答】解：①a，b互为相反数时，绝对值也相等，负数没有平方根，故①错误；
②当a，b都为负数时，两个负数相比较，绝对值大的反而小，故②错误；
③a=﹣b，则a，b互为相反数，则平方数相等，故③正确；
故选：C．
【分析】①根据绝对值的性质得出反例即可得出答案；
②根据绝对值的性质得出反例即可得出答案；
③根据平方的性质得出，a=﹣b，则a，b互为相反数，则平方数相等．    
3、【答案】B                    
【考点】绝对值，分式的乘除法，零指数幂                
【解析】【解答】解：A、原式=1，正确；  B、原式=2x2  ， 错误；
C、|a|=|﹣a|，正确；
D、原式= [image: image58.png]


，正确，
故选B
【分析】A、原式利用零指数幂法则计算得到结果，即可做出判断；
B、原式合并同类项得到结果，即可做出判断；
C、原式利用绝对值的代数意义判断即可；
D、原式利用乘方的意义计算得到结果，即可做出判断．    
4、【答案】D                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法                
【解析】【解答】解：∵a2•a3=a5  ， 故选项A错误；  ∵a6÷a3=a3  ， 故选项B错误；
∵4x2﹣3x2=x2  ， 故选项C错误；
∵（﹣2a2）3=﹣8a6  ， 故选项D正确；
故选D．
【分析】先计算出各个选项中式子的正确结果，然后进行对照，即可得到哪个选项是正确的．    
5、【答案】D                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方                
【解析】【解答】解：A、a3+a3=2a3  ， 错误；  B、3a﹣a=2a，错误；
C、（a3）2=a6  ， 错误；
D、a•a2=a3  ， 正确；
故选D．
【分析】根据同类项合并、幂的乘方和同底数幂的乘法计算即可．    
6、【答案】D                    
【考点】分式的值为零的条件                
【解析】【解答】解：∵分式 [image: image59.png]


的值为0，  ∴x﹣2=0，
∴x=2．
故选：D．
【分析】直接利用分式的值为0，则分子为0，进而求出答案．    
7、【答案】B                    
【考点】幂的乘方与积的乘方，二次根式的性质与化简，二次根式的乘除法                
【解析】【解答】解：A、 [image: image60.png]


= [image: image61.png]


，故A错误；  B、（ [image: image62.png]


）2=3，故B正确；
C、3a﹣a=2a．故C错误；
D、（a2）3=a6  ， 故D错误．
故选：B．
【分析】本题运用二次根式的乘方，合关同类项及幂的乘方的法则进行计算．    
8、【答案】D                    
【考点】二次根式的混合运算                
【解析】【解答】解：A、 [image: image63.png]


与 [image: image64.png]


不能合并，所以A错误；  B、 [image: image65.png]


= [image: image66.png]


=2 [image: image67.png]


，所以B错误；
C、3 [image: image68.png]


﹣ [image: image69.png]


=2 [image: image70.png]


，所以C错误；
D、 [image: image71.png]


• [image: image72.png]


= [image: image73.png]


= [image: image74.png]


，所以D正确．
故选D．
【分析】根据二次根式的加减法对A、C进行判断；根据二次根式的乘法法则对B、D进行判断．    
9、【答案】D                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：（3.0×106）•（5.0×10﹣3）=1.5×104  ，   故选D
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
10、【答案】A                    
【考点】分式的加减法                
【解析】【解答】解：原式= [image: image75.png]


﹣ [image: image76.png]


= [image: image77.png]


= [image: image78.png](atbfa—b)



=a+b，  故选A
【分析】原式变形后，利用同分母分式的减法法则计算即可得到结果．    
11、【答案】D                    
【考点】倒数，有理数的乘法                
【解析】【解答】-2的倒数是[image: image79.png]


.
故选D.
【分析】根据互为倒数的积为1，可得括号内应填-2的倒数.    
12、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】300000是个6位数，则n=6-1=5，则表示为3×105.
故选B.
【分析】用科学记数法—表示绝对值较大的数时，表示为|a|×10n  ， 其中1<|a|≤10，n为数的整数部分的位数-1.         
13、【答案】D                    
【考点】算术平方根，幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法，二次根式的加减法                
【解析】【解答】A.计算错误；
B.[image: image80.png]


，故B错误；
C.a6÷a2=a4  ， 故C错误；
D.[image: image81.png]


，故D正确.
故选D.
【分析】根据二次根式、算术平方根和同底数幂的除法以及幂的乘方法则计算.    
14、【答案】B                    
【考点】因式分解-运用公式法                
【解析】【解答】（a﹣1）2﹣1=（a-1+1）(a-1-1)=a(a-2).
故选B.
【分析】运用平方差公式：a2-b2=(a+b)（a-b）.    
15、【答案】C                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法，完全平方公式                
【解析】【解答】A.（a3）2=a6  ， 故A错误；
B.a6÷a3=a3  ， 故B错误；
C.（ab）2=a2b2,故C正确；
D.（a+b）2=a2+2ab+b2,故D错误；
故选C.
【分析】根据同底数幂的乘除法则，积的乘方法则和完全平方式化简运算.    
16、【答案】D                    
【考点】有理数大小比较                
【解析】【解答】因为-8<-7<-6<0<1，
所以比-7小的是-8.
故选D.
【分析】负数比0小，也比正数小；负数与负数比较时，绝对值大的反而小.    
17、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】4233亿=4233×108=4.23×103×108=4.23×1011.
故选C.
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
18、【答案】D                    
【考点】同类项、合并同类项，同底数幂的乘法，同底数幂的除法，分式的基本性质                
【解析】【解答】解：A.m4·m5=m9  ， 故A正确；
B.5x-7x=-2x，故B正确；
C.（-x）5÷(-x)2=(-x)3=-x3  ， 故C正确；
D.[image: image82.png]


， 故D不正确.
故选D.
【分析】运用同底数幂的乘除法则，合并同类项的法则及分式的基本性质化简.    
19、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：﹣2017的绝对值等于2017．  故选：A．
【分析】根据绝对值的性质解答即可．    
20、【答案】A                    
【考点】单项式乘单项式，完全平方公式                
【解析】【解答】解：A、﹣2x2﹣3x2=﹣5x2  ， 此选项正确；  B、6x2y3与2xy2不是同类项，不能合并，此选项错误；
C、2x3•3x2=6x5  ， 此选项错误；
D、（a+b）2=a2+2ab+b2  ， 此选项错误；
故选：A．
【分析】根据合并同类项法则、单项式乘单项式法则、完全平方公式逐一判断即可．    
21、【答案】D                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较小的数                
【解析】【解答】解：0.000 075=7.5×10﹣5 ． 
故选D．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，第一个不是0的数字7前面有5个0，确定出n=﹣5．    
22、【答案】C                    
【考点】幂的乘方与积的乘方，单项式乘单项式，平方差公式                
【解析】【解答】解：A、原式=5a2  ， 不符合题意；  B、原式=﹣8a3b3  ， 不符合题意；
C、元素师=9a2﹣b2  ， 符合题意；
D、原式=﹣2a4  ， 不符合题意，
故选C
【分析】各项利用合并同类项法则，幂的乘方与积的乘方，平方差公式，以及单项式乘以单项式法则判断即可．    
23、【答案】D                    
【考点】探索数与式的规律，探索图形规律                
【解析】【解答】解：由图象可知点B2016在第一象限，
∵OA= [image: image83.png]


，OB=4，∠AOB=90°，
∴AB= [image: image84.png]


= [image: image85.png]


= [image: image86.png]


，
∴B2（10，4），B4（20，4），B6（30，4），…
∴B2016（10080，4）．
∴点B2016纵坐标为10080．
故选D．
【分析】由图象可知点B2016在第一象限，求出B2  ， B4  ， B6的坐标，探究规律后即可解决问题．    
24、【答案】D                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：275万亿=275000000000000=2.75×1014  ， 
故选D．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
25、【答案】B                    
【考点】菱形的性质，探索图形规律                
【解析】【解答】解：连接AC，如图所示．  ∵四边形OABC是菱形，
∴OA=AB=BC=OC．
∵∠ABC=60°，
∴△ABC是等边三角形．
∴AC=AB．
∴AC=OA．
∵OA=1，
∴AC=1．
画出第5次、第6次、第7次翻转后的图形，如图所示．
[image: image87.png]



由图可知：每翻转6次，图形向右平移4．
∵2017=336×6+1，
∴点B1向右平移1344（即336×4）到点B2017 ． 
∵B1的坐标为（1.5， [image: image88.png]


），
∴B2017的坐标为（1.5+1344， [image: image89.png]


），
∴B2017的坐标为（1345.5， [image: image90.png]


）．
故答案为：（1345.5， [image: image91.png]


）．
【分析】连接AC，根据条件可以求出AC，画出第5次、第6次、第7次翻转后的图形，容易发现规律：每翻转6次，图形向右平移4．由于2017=336×6+1，因此点B1向右平移1344（即336×4）即可到达点B2017  ， 根据点B5的坐标就可求出点B2017的坐标．    
26、【答案】D                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方，完全平方公式                
【解析】【解答】解：A、x2+x3≠x5  ， 故本选项错误；  B、（x+y）2=x2+y2+2xy，故本选项错误；
C、x2•x3=x5  ， 故本选项错误；
D、（x2）3=x6  ， 故本选项正确．
故选D．
【分析】根据合并同类项的法则、完全平方公式、同底数幂的乘法以及幂的乘方的性质即可求得答案．    
27、【答案】D                    
【考点】幂的乘方与积的乘方，零指数幂，负整数指数幂，二次根式的加减法                
【解析】【解答】解：A、（﹣1） 0﹣（ [image: image92.png]


）﹣1=1﹣2=﹣1，故此选项错误；  B、 [image: image93.png]


与 [image: image94.png]


不是同类项无法计算，故此选项错误；
C、2a2+4a2=6a2  ， 故此选项错误；
D、（a2）3=a6  ， 故此选项正确．
故选D．
【分析】根据各选项进行分析得出计算正确的答案，注意利用幂的乘方的运算以及二次根式的加减，负整数指数幂等知识分别判断即可．    
28、【答案】D                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣2的相反数是2，
故选：D．
【分析】根据相反数的定义：只有符号不同的两个数叫做互为相反数即可得到答案．    
29、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：3875.5亿=3875 5000 0000=3.8755×1011  ， 
故选：B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
30、【答案】B                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方，完全平方公式                
【解析】【解答】解：A、a+2a=3a，故A选项错误；  B、（﹣a3）2=a6  ， 故B选项正确；
C、a3•a2=a5  ， 故C选项错误；
D、（a+b）2=a2+b2+2ab，故D选项错误，
故选：B．
【分析】根据合并同类项法则，积的乘方，同底数幂的乘法，平方差公式分别求出每个式子的值，再判断即可．    
31、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将676700亿用科学记数法表示为：676700亿=6.767×105亿．  故选：C．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
32、【答案】A                    
【考点】探索数与式的规律                
【解析】【解答】解：∵一列按规律排列的数： [image: image95.png]


∴这列数的第5个数是： [image: image96.png]


= [image: image97.png]


，
这列数的第6个数是： [image: image98.png]


= [image: image99.png]


，
故选：A．
【分析】根据已知的四个数可得排列规律：分子是从1开始的自然数列，分母都是分子的平方加1；据此解答．    
33、【答案】C                    
【考点】探索图形规律                
【解析】【解答】解：∵第1次运动到点（1，1），第2次运动到点（2，0），第3次接着运动到点（3，2），第4次运动到点（4，0），第5次运动到点（5，1）…，  ∴运动后点的横坐标等于运动的次数，
第2011次运动后点P的横坐标为2011，
纵坐标以1、0、2、0每4次为一个循环组循环，
∵2011÷4=502…3，
∴第2011次运动后动点P的纵坐标是第503个循环组的第3次运动，与第3次运动的点的纵坐标相同，为2，
∴点P（2011，2）．
故选C．
【分析】观察不难发现，点的横坐标等于运动的次数，纵坐标每4次为一个循环组循环，用2011除以4，余数是几则与第几次的纵坐标相同，然后求解即可．    
34、【答案】A                    
【考点】因式分解-十字相乘法                
【解析】【解答】解：根据题意得：x2+ax+b=（x+1）（x﹣3）=x2﹣2x﹣3，
则a=﹣2，b=﹣3，
故选A
【分析】因式分解的结果利用多项式乘以多项式法则计算，再利用多项式相等的条件求出a与b的值即可．    
35、【答案】A                    
【考点】用字母表示数                
【解析】【解答】解：6+3×7+3×7×7+1×7×7×7=517．
所以孩子自出生后的天数是517．
故选A．
【分析】由于从右到左依次排列的绳子上打结，满七进一，所以从右到左的数分别为6，3×7，3×7×7和1×7×7×7，然后把它们相加即可．    
36、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：4 640万=46 400 000=4.64×107 ． 
故选C．
【分析】先把4 640万表示为用个表示的数，进而用科学记数法表示成a×10n即可．    
37、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：4 400 000 000=4.4×109  ， 
故选：B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
38、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：∵180000=1.8×105；
故选C．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．    
39、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：由相反数的定义可知，3的相反数是﹣3．  故选A．
【分析】根据相反数的定义进行解答．    
40、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：489 000=4.89×105 ． 
故选B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
41、【答案】D                    
【考点】二次根式有意义的条件                
【解析】【解答】解：∵式子 [image: image100.png]


在实数范围内有意义，  ∴x﹣1≥0，解得x≥1．
故选D．
【分析】根据二次根式有意义的条件列出关于x的不等式，求出x的取值范围即可．    
42、【答案】B                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣5的相反数是5．  故选：B．
【分析】根据相反数的定义直接求得结果．    
43、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将110000用科学记数法表示为：1.1×105 ． 
故选：B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
44、【答案】D                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方                
【解析】【解答】解；A、x4•x4=x8  ， 故A错误；   B、（a3）2=a6  ， 故B错误；
C、（ab2）3=a2b6  ， 故C错误；
D、a+2a=3a，故D正确．
故选：D．
【分析】根据同底数幂相乘，底数不变指数相加，幂的乘方，底数不变指数相乘，积的乘方，先把积的每一个因式分别乘方，再把所得到幂相乘，合并同类项，即把同类项的系数相加，所得结果作为系数，字母和字母的指数不变．对各小题计算后利用排除法求解．    
45、【答案】C                    
【考点】完全平方公式，平方差公式                
【解析】【解答】解：A、a2与a3不是同类项，不能合并；故本选项错误；  B、（a﹣2）2=a2﹣4a+4；故本选项错误；
C、2a2﹣3a2=﹣a2；故本选项正确；
D、（a+1）（a﹣1）=a2﹣1，故本选项错误．
故选C．
【分析】根据平方差公式、完全平方公式及合并同类项的法则分别计算各选项，比较后即可得出正确结果．    
46、【答案】B                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：∵﹣（﹣2）是﹣2的相反数，﹣2＜0，  ∴﹣（﹣2）=2．
故选：B．
【分析】根据相反数的定义可知，﹣（﹣2）是﹣2的相反数，由于﹣2＜0，所以﹣（﹣2）=2．    
47、【答案】D                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将202亿用科学记数法表示为：202亿元=20200000000元=2.02×1010元，
故选D．
【分析】科学记数法就是将一个数字表示成（a×10的n次幂的形式），其中1≤|a|＜10，n表示整数，即从左边第一位开始，在首位非零的后面加上小数点，再乘以10的n次幂．    
48、【答案】C                    
【考点】完全平方公式的几何背景，平方差公式的几何背景                
【解析】【解答】解：矩形ABCD的面积是S正方形EFGH﹣S正方形HQNM=（a+1）2﹣（a﹣1）2  ， 
=a2+2a+1﹣（a2﹣2a+1），
=4a（cm2），
故选C．
[image: image101.png]



【分析】根据题意得出矩形的面积是（a+1）2﹣（a﹣1）2  ， 求出即可．    
49、【答案】C                    
【考点】实数与数轴                
【解析】【解答】解：a、b两点在数轴上的位置可知：﹣2＜a＜﹣1，b＞2，  ∴a+b＞0，﹣a＜b，故A、B错误；
∵a＜b，
∴﹣2a＞﹣2b，
∴1﹣2a＞1﹣2b，故C正确；
∵|a|＜2，|b|＞2，
∴|a|﹣|b|＜0，故D错误．
故选C．
【分析】根据a、b两点在数轴上的位置判断出其取值范围，再对各选项进行逐一分析即可．    
50、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将1762亿用科学记数法表示为：1.762×1011 ． 
故选：C．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
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